

# Ladislav Martin

## – Csáb polgármestere

**Festői környezetben fekszik a megközelítőleg 1050 lakost számláló nagykürtösi járásbeli falu, Csáb. Ez az a hely, ahol átutazóban is érdemes megállni néhány pillanatra, hogy gyönyörködjünk a természet szépségében.**

A falu lakossága szinte kivétel nélkül katolikus – tudtuk meg a község polgármesterétől, Ladislav Martintól. A helybeliek pedig a csábi plébánosra, Novák József-re egy rossz szót sem tudnak szólni. „Szlovák nemzetisége ellenére tökéletesen megtanulta a magyar nyelvet. Nagyon örülök annak, hogy ilyen aktív papunk van, aki rendszeresen foglalkozik a fiatalokkal. Büszkeségünk, hogy minden évben ellátogatnak falunkba diakónusok, és a mi fiataljainkkal együtt rúgják a bőrt. Rendszeresen gyalogos és kerékpártúrákat szervez lelki

atyank a fiatalok számára. Működik az egyháztanács, vagyis csak pozitívként tudom értékelni az egyházzal az együttműködést” – mondja elégedetten a polgármester. A faluban sok az aktív szervezet és egyén is, akik közül helyszűke miatt csak néhányat lehet felsorakoztatni. „Megemlíteném a helyi Csevadok működését, de büszkéek vagyunk a Szeder Fábán Dalegyelet tevékenységére is, akik nemzetközi elismerésnek örvendenek, és a szakma csúcsa előtt is felléptek 12 éves működésük alatt. A Motiv Polgári Társulátnak köszönhetően 25 000 eurós támogatást kaptunk tavaly Brüsszeltől a szüreti felvonulás megszervezésére a Visegrádi négyek országának részvételével. Szoros kapcsolatot tartunk fenn a csehországi Podivínnel, a lengyelországi Szaflaryval, illetve a magyarországi Diósjenővel. Nem kis létszámmal látogatjuk egymás rendezvényeit – újságolja Ladislav Martin. Majd megemlíti még az országos ligában játszó helyi sakk-klub, a hivatalosan is bejegyzett Bodybuilding egyesület, a környezetvédelemmel foglalkozó Jašterica, valamint a SZEVÁM együttes működését, akik magyar költők verseit zenésítik meg és adják elő. A felsorolásból nem maradhat ki Celleng Mária sem, aki



építeni, efölött egy szálláshelyet is ki lehetne alakítani. Nem vagyok nagy borívó, de szeretem ezeket a pincéket, ebből a hegyoldalból, ebből a környezetből sokkal többet lehet kihozni” – meséli terveit a polgármester. Ladislav Martin a 13 községet és összesen 6600 lakost számláló Csábi Patak Mikro-régió elnöke. Csáb ugyanis saját forrással, szennyvíz- és ivóvízhálózzal rendelkezik, amellyel ellátja a mikro régiót. A község anyagilag nincs könnyű helyzetben, mégis megvalósult néhány beruházás, 2010-ben átadták a 10 egységből álló szociális lakásokat, amelyek állami támogatással épültek meg. Elvégezték a helyi kilenc osz-

világviszonylatban elismert operatíves. „Falunk életében mindig is fontos szerepet töltött be a zene és a kultúra. Én személy szerint nagyon fontosnak tartanám még egy amatőr színtársulat létrehozását is” – mondja a polgármester. De nem csak a kultúráról érdemes beszélni a faluval kapcsolatban. Megtudtuk, hogy működik itt a borászok társulása is, akik rendszeresen megszervezik a borversenyeket. A Gerusa hegyoldalán mindig is kiváló borok termettek, ma is foglalkoznak szőlészettel a falubeliek, bár a polgármester szerint ezt az adottságot még jobban ki lehetne használni. „Van egy álmom. A pincéknél, a hegyoldal alján egy szabadtéri színpadot szeretnék

tályos szlovák és magyar alapiskola tetőfelújítását, nyílászáró-cseréjét, valamint hőszigetelését is a korábbi Vidékfejlesztési Minisztérium támogatásával. Kialakítottak itt egy új informatikai és egy kémiatantermet, korábban pedig egy multifunkciós sportpályával gazdagodott az iskola. Megújult a faluközpont, amely során 3 parkot, új játszótérket alakítottak ki, de egy gyalogos átkelést biztosító fahíd is került a települést átszelő kis patakocska fölé. A faluközpont szépítése során néhány új járda is készül, és egy utcát is új aszfaltburkolattal látják majd el. A megvalósult beruházások mellett vannak még tervek, a polgármester a

közeljövőben a közbiztonságot szeretné felújítani a Gazdasági minisztériumhoz benyújtott pályázatból. Mindezzel a takarékoságot tartja szem előtt. Meggyőződése, hogy összefogással sok minden elérhető, de az sem mindegy, hogy a márciusi választások után milyen kormánya lesz Szlovákiának. „Bízom benne, hogy végre kialakul egy olyan politikai kultúra, ami stabil kormányt hoz létre, és hogy a politikai elképzelések kialakítása során figyelembe veszik az egyszerű emberek körülményeit, szükségseit. Mindegy milyen kormánya lesz Szlovákiának, csak az a lényeg, hogy a választópolgár érdekeit tartsa szem előtt” – mondja a polgármester.

